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Αυτή η δημοσίευση υποστηρίζεται από τη Γενική Διεύθυνση της απασχόλησης, των κοινωνικών 
υποθέσεων και των ίσων ευκαιριών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.Η χρηματοδότησή της προβλέπεται στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ευρωπαϊκής Κοινότητας για την απασχόληση και την κοινωνική αλληλεγγύη 
(2007-2013). Αυτό το πρόγραμμα καθιερώθηκε για να υποστηρίξει οικονομικά την εφαρμογή των στόχων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην απασχόληση και τον τομέα κοινωνικών υποθέσεων, όπως καθορίζεται 
στην Κοινωνική Ατζέντα, και με αυτόν τον τρόπο να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής 
της Λισσαβώνας σε αυτούς τους τομείς.  Το επταετές πρόγραμμα στοχεύει σε όλους τους κοινωνικούς 
εταίρους που μπορούν να βοηθήσουν τη διαμορφωση και την ανάπτυξη της κατάλληλης και 
αποτελεσματικής νομοθεσίας και πολιτικής για την απασχόληση και τις κοινωνικές υποθέσεις, στα 27 
Κράτη - μέλη, καθώς και τα υποψήφια μέλη. Η αποστολή του προγράμματος PROGRESS είναι να 
ενισχυθεί η συμβολή της ΕΕ στην υποστήριξη των υποχρεώσεων και των προσπαθειών των κρατών 
μελών να δημιουργήσουν περισσότερες και  καλύτερες θέσεις απασχόλησης και να χτίσουν μια πιό 
συνεκτική κοινωνία. Για αυτό τον σκοπό, το PROGRESS θα συμβάλει σε:  

• παροχή των συμβουλών ανάλυσης και πολιτικής για τους τομείς πολιτικής του  

προγράμματος PROGRESS  

• έλεγχο και υποβολή έκθεσης σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας και των πολιτικών της ΕΕ στους 
τομείς πολιτικής του προγράμματος  

• προώθηση των μεταφορών, της εκμάθησης και της υποστήριξης πολιτικών μεταξύ των κρατών μελών 
σχετικά με τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΕΕ 

• αντανάκλαση στο ευρύ κοινώ των απόψεων των κοινωνικών εταίρων και της κοινωνίας  
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε: 

  http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html >  
 
Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται σε αυτήν την δημοσίευση δεν απεικονίζουν απαραιτήτως τη θέση 
ή την άποψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
 

Το EURO – LETTER εκδίδεται από την ILGA – Europe – το ευρωπαϊκό τμήμα της 
International Lesbian and Gay Association με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας – 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στις Διακρίσεις. 
 
Εκδότης: 
Juris Lavrikovs 
 
Επικοινωνία: 
euroletter@ilga-europe.org 
 
Γίνετε συνδρομητές στο Euro-Letter: 
Απλά στείλτε κενό μήνυμα στη διεύθυνση euroletter-subscribe@yahoogroups.com 
 
Προηγούμενα τεύχη: 
Όλα τα προηγούμενα τεύχη του Euro-Letter στα Αγγλικά, καθώς και σε Γερμανική και 
Πορτογαλική μετάφραση (από το τεύχος 76 – Ιανουάριος 2000) και σε Ελληνική μετάφραση 
από το τεύχος 127, Ιανουάριος 2006 είναι διαθέσιμα σε μορφή pdf στην ιστοσελίδα μας: 
www.ilga-europe.org/europe/publications/euro_letter 
 
Η ILGA- Europe είναι ευγνώμων στο Lesbian and Gay Liberation Front για τις γερμανικές 
μεταφράσεις του Euro – Letter οι οποίες είναι επίσης διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 
www.lglf.de 



 2  

Σε αυτή την έκδοση: 
 
Ilga-Europe:  
    * Ειδήσεις προσωπικού: Αννα Moskalkova - συντονίστρια προγραμμάτων, 
υποστήριξη διοίκησης και χρηματοδότησης  
    * Εκπαιδευτική επίσκεψη στο Συμβούλιο της Ευρώπης: υποστήριξη του 
ψηφίσματος της κοινοβουλευτικής συνέλευσης σχετικά με τον σεξουαλικό 
προσανατολισμό και τη διάκριση ταυτότητας φύλου  
 
ΕΥΡΩΠΗ:  
    * Συμβούλιο της Ευρώπης - συζήτηση σχετικά με το ψήφισμα της 
κοινοβουλευτικής συνέλευσης σχετικά με τον σεξουαλικό προσανατολισμό και 
τη διάκριση ταυτότητας φύλου  
    * Ο Επίτροπος Hammarberg συνεχίζει το διάλογο με τις λιθουανικές αρχές 
για τα ζητήματα διακρίσεων και τα δικαιώματα μειονοτήτων 
    * Η Αλβανία προστατεύει τους ΛΟΑΤ έναντι των διακρίσεων  
    * Το κοινοβούλιο της FYROM συζητά με Ευρωβουλευτή νομοσχέδιο 
ενάντια στις διακρίσεις  
 
ΜΙΣΟΣ & ΒΙΑ:  
    * Τουρκία: Σταματήστε τη βία κατά των  transgender  
 
ΑΣΥΛΟ:  
    * Ασυλο για τους ΛΟΑΤ στην ΕΕ: Η ILGA-Europe προωθεί μία λίστα 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας για να αυξήσει το διάλογο μεταξύ των 
οργανώσεων- μελών της  
 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ & ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΖΕΣΘΑΙ:  
    * Άνεμος ελπίδας φυσά στην Πετρούπολη - Ο Συνήγορος του Πολίτη είναι 
έτοιμος να δώσει την άδεια για την εκδήλωση υπερηφάνειας  
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ:  
    * Αναλυτικό σεμινάριο για τη διεθνή προστασία των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων  
    * Φόρουμ του 2010 για τον ακτιβισμό νεολαίας LGBTQ και την πολιτική 
υπεράσπιση στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη  
    * Αίτημα για τη βοήθεια σε τοπικές πολιτικές [δράσεις]  
    * Το ευρωπαϊκό δίκτυο κατά του ρατσισμού (ENAR) προκηρύσσει έναν 
δημόσιο διαγωνισμό για να ανανεώσει το λογότυπό του  
    * Πρόσκληση υποβολής άρθρων: LES on-line - ψηφιακό περιοδικό για τα 
λεσβιακά ζητήματα  
    * Διάσκεψη με θέμα "Επεκτείνοντας την ισότητα των ΛΟΑΤ στην Κεντρική 
και Ανατολική Ευρώπη" <  
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ILGA-Europe:   
Ειδήσεις προσωπικού: Αννα Moskalkova - συντονίστρια 
προγραμμάτων, υποστήριξη διοίκησης και χρηματοδό-
τησης  
από την Ilga-Europe 
 
Στις 4 Φεβρουαρίου 2010, η Ilga-Europe καλωσόρισε ένα νέο μέλος του 
προσωπικού: η Αnna Moskalkova είναι η νέα συντονίστρια προγραμμάτων, 
[τμήμα] χρηματοδότησης & η υποστήριξης διοίκησης.  Η Αnna κατάγεται από 
τη Ρωσία και μπήκε στην οργάνωσή μας στην αρχή του 2010.  
Η Anna έχει ολοκληρώσει τις σπουδές της στη διοίκηση επιχειρήσεων και τη 
διεύθυνση ξενοδοχείων και έχει μεταπτυχιακό τίτλο στη διαχείριση φιλοξενίας 
από το πανεπιστήμιο Erasmus του Ρότερνταμ (Κάτω Χώρες).  
Πριν έλθει στην ILGA-Europe, η Anna εργάσθηκε στο Λονδίνο ως οργανωτής 
διεθνών συνόδων κορυφής για τα διευθυντικά στελέχη της 
φαρμακοβιομηχανίας.  
Σαν συντονίστρια προγραμμάτων, η Anna θα απασχοληθεί στην υποστήριξη 
του έργου της Ilga-Europe το οποίο ενισχύει τον πλουραλισμό και 
καταπολεμά τη διάκριση ενάντια στους ΛΟΑΤ στη Ρωσία. Επίσης θα 
βοηθήσει την αποδοτική λειτουργία των γραφείων μας και την παροχή 
αποτελεσματικών διοικητικών και οικονομικών υπηρεσιών.      
 
Εκπαιδευτική επίσκεψη στο Συμβούλιο της Ευρώπης: 
υποστήριξη του ψηφίσματος της κοινοβουλευτικής 
συνέλευσης σχετικά με τον σεξουαλικό προσανατολισμό 
και τη διάκριση ταυτότητας φύλου  
από τη Beth Fernandez, ανώτερη υπάλληλο πολιτικής και προγραμμάτων της 
Ilga-Europe <>  
 
Από τη 25η έως την 29η Ιανουαρίου οργανώσαμε μια εκπαιδευτική επίσκεψη 
στο Συμβούλιο της Ευρώπης (CoE) για 9 ενεργά στελέχη από την Αρμενία, το 
Αζερμπαϊτζάν, τη Μολδαβία, τη Ρωσία, και την Ουκρανία που είναι 
συνεργάτες μας στο PRECIS και στα προγράμματα που αφορούν τη Ρωσία. 
Η εκπαιδευτική επίσκεψη σχεδιάστηκε ώστε να συμπέσει με την 
προγραμματισμένη συζήτηση στην κοινοβουλευτική συνέλευση του 
Συμβουλίου της Ευρώπης (PACE) επί της εκθέσεως του Αndreas Gross 
σχετικά με τον σεξουαλικό προσανατολισμό, τηνς ταυτότητα φύλου και το 
προτεινόμενο ψήφισμα (παρακαλώ δείτε σχετικά το παρακάτω άρθρο σχετικά 
με τη συζήτηση).  
Η εκπαιδευτική επίσκεψη άρχισε με παρουσιάσεις από τον Nigel Warner για 
τη δομή του Συμβουλίου της Ευρώπης, το πώς μπορεί να χρησιμοποιήσει 
κανείς τα διαφορετικά ιδρύματα, καθώς και για τη βαθμιαία ανάπτυξη των 
προτύπων σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα ΛΟΑΤ. Ακολούθησαν 
διάφορες συνεδριάσεις που είτε παρείχαν στους συμμετέχοντες περισσότερες 
πληροφορίες για την εργασία των διαφόρων ιδρυμάτων και επιτροπών, είτε 
παρείχαν ευκαιρίες για να ανταλλαχθούν πληροφορίες για την κατάσταση στις 
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χώρες τους και να υποβάλουν συστάσεις στους ανώτερους υπαλλήλους του 
Συμβουλίου της Ευρώπης.  
Τα ενεργά στελέχη συνάντησαν τον Tomas Hammarberg, Επίτροπο για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, ο οποίος θέλησε να πληροφορηθεί τα πιεστικά 
ζητήματα στις χώρες τους. Ο Nikita Ivanov από τη γραμματεία του 
ευρωπαϊκού δικαστηρίου των ανθρώπινων δικαιωμάτων εξήγησε τη 
διαδικασία προσφυγής ενώπιον του ευρωπαϊκού δικαστηρίου των 
ανθρώπινων δικαιωμάτων και πώς οι βασικές αρχές του ΕΔΑΔ έχουν 
χρησιμοποιηθεί σε υποθέσεις που αφορούσαν ΛΟΑΤ. Μέλη του προσωπικού 
της γραμματείας της ελεγκτικής επιτροπής του PACE για την Τήρηση των 
Υποχρεώσεων και των Δεσμέυσεων από τα Κράτη Μέλη καθώς και μέλη της 
ελεγκτικής Επιτροπής των Συμβουλίων των υπουργών παρουσίασαν την 
εργασία τους καθώς και το πώς τα ενεργά στελέχη μπορούν να τους 
ενημερώνουν για τις παραβιάσεις των ανθρώπινων δικαιωμάτων.  
Πριν από τη συζήτηση, δύο ενεργά στελέχη από τη Ρωσία και το 
Αζερμπαϊτζάν μίλησαν στο συνέδριο της Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
του INGO για τις διακρίσεις ενάντια στους ΛΟΑΤ. Η ILGA-Europe οργάνωσε 
επίσης μία ειδική παράλληλη εκδήλωση με την υποστήριξη του Αndreas 
Gross υπέρ του ψηφίσματος. Τα ενεργά στελέχη από τη Μολδαβία και την 
Ουκρανία έκαναν παρουσιάσεις για τα προβλήματα της ελευθερίας της 
συνέλευσης, τα εγκλήματα μίσους, την έλλειψη νομοθεσίας ενάντια στις 
διακρίσεις, την ελευθερία της έκφρασης και την έλλειψης επαρκούς και 
προσιτής υγειονομικής περίθαλψης για τους transgender.  
 
 

ΕΥΡΩΠΗ:    
 
Συμβούλιο της Ευρώπης – συζήτηση για το ψήφισμα στη 
Κοινοβουλευτική Συνέλευση σχετικά με τις διακρίσεις λόγω 
σεξουαλικού προσανατολισμού  και ταυτότητας γένους 
Από τον Nigel Warner, σύμβουλο της ILGA-Europe’s Advisor στο Συμβούλιο 
της Ευρώπης 
 
Η σύνοδος Ιανουαρίου της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης είδε την 
αναμενόμενη από καιρό ψηφοφορία για ένα ψήφισμα σχετικά με το 
σεξουαλικό προσανατολισμό και την ταυτότητα γένους να αναβάλλεται μέχρι 
τον Απρίλιο επειδή δεν είχε χρόνο η Επιτροπή Νομικών Θεμάτων και 
Ανθρώπινων Δικαιωμάτων να εξετάσει επαρκώς τις 80 τροποποιήσεις που 
παρουσιάστηκαν. Εντούτοις, το ψήφισμα συζητήθηκε. Από τους 19 ομιλητές 
οι 17 το υποστήριξαν. τηλεοπτική κάλυψη των ενθαρρυντικών ομιλιών ήταν 
άριστη. Το κείμενο της συζήτησης υπάρχει στο:  
 
http://assembly.coe.int/Main.asp?link=/Documents/Records/2010/E/1001
271000E.htm  
Αλλά υπάρχουν λόγοι να σκεφτεί κανείς ότι όταν θα τεθεί για ψηφοφορία, τα 
πράγματα θα είναι περισσότερο ισορροπημένα. Από τις τροποποιήσεις, 70 
επιδιώκουν να αποδυναμώσουν το ψήφισμα. Μερικές από αυτές εξετάστηκαν 
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από την Επιτροπή Νομικών Θεμάτων και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων, και δύο 
βρήκαν την υποστήριξη της πλειοψηφίας στην επιτροπή. Οι εχθρικές 
τροποποιήσεις παρουσιάστηκαν κυρίως από τους εκπροσώπους δύο χωρών 
– της Ιταλίας και της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Μερικά από τα ζητήματα που 
έθεσαν ήταν: 

• Να δοθεί προτεραιότητα στη θρησκευτική ελευθερία σε σχέση με το 
δικαίωμα στην ιδιωτική ζωή και τη μη-διάκριση. 

• Απόρριψη οποιασδήποτε διατύπωσης που [ρητά] περιορίζει  την 
ελευθερία των οργανώσεων πίστης και των ατόμων [υποστηρικτών 
τους] να χρησιμοποιούν γλώσσα που ευνοεί την αδιαλλαξία . 

• Απόσυρση της ρητής υποστήριξης για τη νομική αναγνώριση των 
σχέσεων ομοφύλων, και αποβολή των αναφορών στα οικογενειακά 
δικαιώματα ή την υιοθεσία.  

• Αποδυνάμωση της υποστήριξης για την κρατική χρηματοδότηση για 
την επέμβαση επαναπροσδιορισμού φύλου.  

• Προστασία της «θρησκευτικής ελευθερίας» (δηλ. το δικαίωμα να 
γίνονται σχετικές διακρίσεις) στην απασχόληση, την παροχή 
υπηρεσιών και την εκπαίδευση. 

 Η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία εξέδωσε «οδηγό» για μερικά μέλη της 
Συνέλευσης υπέρ των εχθρικών τροποποιήσεων. Ένας ομιλητής το 
περιέγραψε ως σκανδαλώδες.  
Το σχέδιο ψηφίσματος θα συζητηθεί τώρα σε μια συνεδρίαση της Επιτροπής 
το Μάρτιο, πριν από μια άλλη συζήτηση και την ψηφοφορία στη Συνέλευση 
τον Απρίλιο. Οι δυνάμεις που υπολογίζουν να αποδυναμώσουν το ψήφισμα 
είναι ισχυρές. Η αντίθεση από τις θρησκευτικές οργανώσεις δεν περιορίζεται 
στη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία: οι κύριες εκκλησίες στη Ρωσική Ομοσπονδία 
και την Ουκρανία έχουν εκδώσει δημόσιες δηλώσεις με τις οποίες επιτίθενται 
στο ψήφισμα, και που ωθούν τους εθνικούς εκπροσώπους τους να αντιτεθούν 
σε αυτό. Είναι απίθανο το ψήφισμα να περάσει χωρίς να αποδυναμωθεί ως 
ένα ορισμένο βαθμό. 
 
 
Ο Επίτροπος Hammarberg συνεχίζει το διάλογο με τις 
Λιθουανικές Αρχές για θέματα διακρίσεων και μειονοτικά 
δικαιώματα 
Πηγή: Συμβούλιο της Ευρώπης,  17 Φεβρουαρίου 2010 
 
Ο Επίτροπος του Συμβουλίου της Ευρώπης για τα Δικαιώματα του 
Ανθρώπου, Thomas Hammarberg, δημοσίευσε σήμερα επιστολές που έχουν 
σταλεί στον Πρωθυπουργό της Λιθουανίας και τον Εισηγητή της Seimas 
(Κοινοβούλιο) για ζητήματα διακρίσεων, μειονοτικά δικαιώματα και τα βήματα 
που έχουν γίνει  για τη διερεύνηση του αν η CIA έθεσε υπό κράτηση 
ύποπτους τρομοκρατίας σε Λιθουανικό έδαφος. 
Οι επιστολές είναι επακόλουθο της επίσκεψης του Επιτρόπου στη Λιθουανία 
τον περασμένο Οκτώβριο, κατά την οποία είχε συζητήσεις με τον Πρόεδρο και 
τον Πρωθυπουργό, καθώς και άλλους αντιπροσώπους των εθνικών αρχών 
και εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών. Στις επιστολές αυτές, ο 
Επίτροπος προειδοποιεί ενάντια στην υιοθέτηση νομοθετικών διατάξεων οι 
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οποίες θα περιείχαν υπερβολικά ευρείς περιορισμούς στην ελευθερία του 
λόγου ή της συνάθροισης, που θα οδηγούσε σε διακρίσεις εναντίον ατόμων 
βάσει του σεξουαλικού τους προσανατολισμού. Πρέπει να γίνουν 
προσπάθειες για να αυξηθεί η δημόσια  επίγνωση της κατάστασης ομάδων 
που υπόκεινται σε διακρίσεις ή προκαταλήψεις, και να ενθαρρυνθεί ο 
σεβασμός των δικαιωμάτων. Ο Επίτροπος κάνει συστάσεις για την 
επικύρωση από τη Λιθουανία του Πρωτοκόλλου υπ’ αριθμ. No. 12 της 
Ευρωπαϊκής Συνθήκης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, που περιλαμβάνει 
μια γενική απαγόρευση διακρίσεων, και την αποδοχή της διαδικασίας 
συλλογικών παραπόνων κατά το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη. Οι επιστολές 
είναι διαθέσιμες εδώ: 
https://wcd.coe.int/ViewDoc.jsp?id=1584605&Site=CommDH&BackColor
Internet=FEC65B&BackColorIntranet=FEC65B&BackColorLogged=FFC6
79   
https://wcd.coe.int/ViewDoc.jsp?id=1584639&Site=CommDH&BackColor
Internet=FEC65B&BackColorIntranet=FEC65B&BackColorLogged=FFC6
79  
 
 

Η Αλβανία προστατεύει τους ΛΟΑΤ από διακρίσεις 
εναντίον τους 
Πηγή: Δημοσίευση της  ILGA-Europe, 5 Φεβρουαρίου 2010 
 
Στις 4 Φεβρουαρίου 2010, η Βουλή της Αλβανίας, ομόφωνα υιοθέτησε το 
συνολικό νόμο ενάντια στις διακρίσεις, ο οποίος απαγορεύει τις διακρίσεις 
βάσει ιδιαίτερων χαρακτηριστικών, συμπεριλαμβανομένου του σεξουαλικού 
προσανατολισμού και της έμφυλης ταυτότητας. 
Η ILGA-Europe  καλωσορίζει αυτήν την εξέλιξη και συγχαίρει τις αλβανικές 
ομάδες ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τους ΛΟΑΤ ακτιβιστές, καθώς και τους 
Αλβανούς πολιτικούς για αυτήν τους την από κοινού προσπάθεια να 
αντιστρατευθούν τις διακρίσεις. 
Η Αλβανία είναι χώρα με πιθανή υποψηφιότητα ένταξης στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και ζητείται από αυτήν να υιοθετήσει περιεκτική νομοθεσία ενάντια 
στις διακρίσεις. Η ILGA-Europe θεωρεί τη νέα νομοθεσία της Αλβανίας ενάντια 
στις διακρίσεις ως ένα πολύ θετικό βήμα, εφόσον η Αλβανία είναι τώρα μία 
από τις πολύ λίγες χώρες της Ευρώπης η οποία κατηγορηματικά απαγορεύει 
τις διακρίσεις βάσει έμφυλης ταυτότητας. Επίσης, πηγαίνει ένα βήμα 
παραπέρα σε σχέση με κάποια από τα τελευταία Μέλη Κράτη της ΕΕ, τα 
οποία απαγορεύουν τις διακρίσεις βάσει σεξουαλικού προσανατολισμού 
μόνον στον εργασιακό χώρο και όχι σε άλλες εκφάνσεις τις ζωής. 
Η Lilit Poghosyan, υπεύθυνη Πολιτικής και Προγραμματισμού [Policy & 
Programmes Officer] της ILGA-Europe, η οποία εποπτεύει τη δουλειά της 
οργάνωσης στα Δυτικά Βαλκάνια, δηλώνει: 
«Συγχαίρουμε την Αλβανία για αυτό το σημαντικό της βήμα προς την ένταξή 
της στην ΕΕ και για την εξουδετέρωση όλων των μορφών διακρίσεων. 
Ελπίζουμε ότι η νέα αλβανική νομοθεσία ενάντια στις διακρίσεις θα 
αποτελέσει καλό παράδειγμα για άλλες χώρες της περιοχής που επιθυμούν 
να ενταχθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οι οποίες δεν έχουν ακόμη 
υιοθετήσει παρόμοιους νόμους. 
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Επιπροσθέτως, ελπίζουμε ότι το παράδειγμα της Αλβανίας θα επηρεάσει της 
αρχές της FYROM να επανεξετάσουν την πρόσφατη απόφασή τους 
διαγραφής του σεξουαλικού προσανατολισμού από τη λίστα των 
απαγορευμένων λόγων για διακρίσεις του νομοσχεδίου ενάντια στις διακρίσεις 
το οποίο είναι τώρα υπό συζήτηση. Η FYROM είναι μια υποψήφια χώρα για 
ένταξη στην ΕΕ και υποχρεούται να παράσχει προστασία ενάντια στις 
διακρίσεις βάσει του σεξουαλικού προσανατολισμού.     
 
 
Το Κοινοβούλιο της FYROM συζητά για προτεινόμενο 
νόμο αντι-διάκρισης με Ευρωβουλευτή 
Πηγή: Δελτίο Τύπου τη διακομματικής ομάδας  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
για ζητήματα ΛΟΑΤ, 24 Φεβρουαρίου  2010 
 
Στις 24 Φεβρουαρίου, στο Κοινοβούλιο των Σκοπίων έλαβε χώρα μια δημόσια 
αντιπαράθεση  για ένα προτεινόμενο νόμο αντι-διάκρισης που υπολείπεται 
από τα πρότυπα της ΕΕ, κυρίως για την παράλειψη του σεξουαλικού 
προσανατολισμού ως πεδίο διακρίσεων. Η Μόνιμη Επιτροπή για την 
Προστασία της Ελευθερίας και των Δικαιωμάτων υποδέχτηκε την 
Ευρωβουλευτή Ulrike Lunacek, η οποία συζήτησε την προτεινόμενη 
νομοθεσία με μέλη του εθνικού κυβερνώντος κόμματος.  
Η δημόσια συζήτηση προσέλκυσε το έντονο ενδιαφέρον των εθνικών μέσων 
επικοινωνίας και των εκπροσώπων  της κοινωνίας των πολιτών, και εστίασε 
στον προτεινόμενο νόμο αντι-διάκρισης υπό το πρίσμα της ένταξης της χώρας 
στην ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ευρωβουλευτής Ulrike Lunacek, αντιπρόεδρος 
της διακομματικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα ΛΟΑΤ 
δικαιώματα και ιδρυτικό μέλος της Νοτιο-ανατολικής Κοινοβουλευτικής 
Αντιπροσωπείας, δήλωσε  ότι η ένταξη στην ΕΕ είναι υπό την προϋπόθεση 
της αναγνώρισης του σεξουαλικού προσανατολισμού ως πεδίο διακρίσεων. 
Μετά τη συζήτηση, σχολίασε: «Η μάχη κατά των διακρίσεων είναι μέρος των 
Ευρωπαϊκών συνθηκών, και δεν υπάρχει δυνατότητα απόσυρσης από τα 
θεμελιώδη δικαιώματα. Απογοητεύτηκα αρκετά από την εμφανή έλλειψη 
συνέπειας στη ροή των διαπραγματεύσεων για την αποδέσμευση από τη 
θεώρηση εισόδου-εξόδου (visa) για τους πολίτες των Σκοπίων - που η 
πλειοψηφία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου υποστήριξε. Η πρόσφατη 
συμφωνία για την αποδέσμευση από τη visa για τους Σκοπιανούς πολίτες είχε 
σημάνει μια πρόοδο ως προς τις Ευρωπαϊκού επιπέδου διατάξεις αντι-
διάκρισης, που απορρίφθηκαν ουσιωδώς από το σχέδιο νόμου». 
Η Ευρωβουλευτής Ulrike Lunacek συνέχισε: «Οι βουλευτές του κυβερνώντος 
κόμματος φοβούνται το γάμο ομοφύλων και την υιοθεσία. Αλλά απάντησα ότι 
ο φόβος είναι ο χειρότερος δυνατός οδηγός στην πολιτική! Περαιτέρω, και οι 
δύο, η Αλβανία και η Σερβία υιοθέτησαν ευρείς νόμους αντι-διάκρισης, γιατί τα 
Σκόπια να απομονώσουν τον εαυτό τους;  Δεν πρόκειται για ιδεολογία, 
πρόκειται για πρόληψη, και πρόκειται για προστασία —η πραγματική ισότητα 
χρειάζεται την αφοσίωση όλων μας!» Το σχέδιο νόμου πρέπει να συζητηθεί 
επίσημα στο Κοινοβούλιο των Σκοπίων το Μάρτιο. Το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα συνεχίσει να επιβλέπει την 
προστασία των μειονοτήτων στις υποψήφιες χώρες ως προϋπόθεση για την 
ένταξη στην ΕΕ.  
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ΜΙΣΟΣ & ΒΙΑ: 
 
Τουρκία: Σταματήστε τη Βία Ενάντια στους Διαφυλικούς 
Πηγή: κοινή ανακοίνωση των μέσων επικοινωνίας από την: Pembe Hayat 
LGBTT Solidarity Association [Σύνδεσμος Αλληλεγγύης] (Τουρκία), ILGA-
Europe, Human Rights Watch [Επιτήρηση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων] και  
International Gay and Lesbian Human Rights Commission [Διεθνή Επιτροπή 
Gay και Λεσβιακών Ανθρώπινων Δικαιωμάτων]. 
 
Οι πρόσφατοι φόνοι δύο διαφυλικών γυναικών στην Τουρκία υπογραμμίζουν 
ένα συνεχιζόμενο μοτίβο βίας, καθώς και την επείγουσα ανάγκη για 
ισχυρότερα μέτρα προστασίας από την κυβέρνηση. Αυτά διατύπωσαν σήμερα 
τέσσερεις τουρκικές και διεθνείς οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, σε 
γράμμα τους προς τις τουρκικές αρχές. 
Οι ομάδες κάλεσαν την Τουρκία να διορθώσει τις συνθήκες που φέρουν τους 
διαφυλικούς να απειλούνται από πράξεις βίας, με το να θέσει σε λειτουργία 
προστασία ενάντια στις διακρίσεις, με το να οργανώσει προγράμματα που θα 
αντιστρατεύονται την προκατάληψη και το μίσος, και με το να ακυρώσει 
εκείνους τους νόμους που παρείχαν στην αστυνομία τη δυνατότητα να 
παρενοχλεί στιγματισμένες ομάδες. Το γράμμα στάλθηκε από την Pembe 
Hayat “Pink Life” [«Ροζ Ζωή»], την Humana Rights Watch, την European 
Region of the International Lesbian, Gay, Bisexual, Trans and Intersex 
Association (ILGA-Europe), και την International Gay and Lesbian Human 
Rights Commission (IGLHRC). 
«Το να προστατεύουμε τους ανθρώπους και να αποτρέπουμε τη βία σημαίνει 
περισσότερα από το να ερευνούμε μετά από τα γεγονότα», είπε η Juliana 
Cano Nieto, ερευνήτρια στο πρόγραμμα ομοφυλοφιλικών, αμφιφυλικών, και 
διαφυλικών δικαιωμάτων της Human Rights Watch. «Δίχως σημαντική 
κυβερνητική δράση που να κατοχυρώνει τα δικαιώματά τους και να 
διαφυλάσσει την ασφάλειά τους, οι διαφυλικοί στην Τουρκία θα συνεχίσουν να 
ζουν μες στον φόβο».  
Από το Νοέμβριο του 2008, τουλάχιστον οκτώ διαφυλικοί έχουν δολοφονηθεί 
στην Κωνσταντινούπολη και την Άγκυρα. Η πιο πρόσφατη δολοφονία ήταν 
μίας διαφυλικής γυναίκας που ονομαζόταν Aycan Yener στις 16 
Φεβρουαρίου, 2010, στην περιοχή Fatih της Κωνσταντινούπολης. Η Yener, 
της οποίας το κατά νόμο όνομά της ήταν Feyzi, δολοφονήθηκε στο 
διαμέρισμά της. Της έκοψαν το λαιμό και τη μαχαίρωσαν 17 φορές. Οι 
επιτιθέμενοι επίσης μαχαίρωσαν και τη συγκάτοικό της, Seyhan Özmemiþ, 32 
χρονών, η οποία επέζησε. Σύμφωνα με τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης, 
μάρτυρες καταγεγραμμένα παρατήρησαν τρεις ανθρώπους να το σκάνε από 
τον τόπο του εγκλήματος, μα καμία σύλληψη δεν έχει γίνει ακόμη. 
Στις 8 Φεβρουαρίου, η Derya Y., 35-χρονη διαφυλική γυναίκα, δολοφονήθηκε 
στο σπίτι της, στην περιοχή Altýndað της Αντάλιας. Η αστυνομία βρήκε την 
Derya Y. στο υπνοδωμάτιό της, με το λαιμό της κομμένο και με πολλαπλές 
μαχαιριές στο πρόσωπο και στο σώμα της.  
Οι προσχεδιασμένες δολοφονίες διαφυλικών γυναικών αποτελούν μέρος ενός 
ευρύτερου μοτίβου βίας εναντίον λεσβιών, gay, αμφιφυλικών και διαφυλικών 
(LGBT) στην Τουρκία. Σύμφωνα με τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης, η 
αστυνομία βρήκε τον 56χρονο þinasi Halimoðlu, έναν ομοφυλόφιλο άνδρα, 
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δολοφονημένο, στο κρεβάτι του, στις 28 Ιανουαρίου, με πολλαπλές μαχαιριές 
στην πλάτη και στο λαιμό του. 
Με το ξέσπασμα τον δολοφονιών αυτών η αστυνομία έχει κάνει προσπάθειες 
να ερευνήσει και να επιλύσει τα εγκλήματα αυτά. Σε δύο από τις 
προαναφερθείσες περιπτώσεις, οι ύποπτοι συνελήφθησαν, δικάστηκαν και 
καταδικάστηκαν σε ισόβια κάθειρξη, και σε δύο άλλες περιπτώσεις οι ύποπτοι 
έχουν προφυλακιστεί. Οι υπόλοιπες δολοφονίες ερευνώνται. Ωστόσο, λίγα 
πράγματα έχουν γίνει για να προστατευθούν οι LGBT στην Τουρκία, ειδικά οι 
διαφυλικοί, από μελλοντικές πράξεις βίας εναντίον τους, όπως είπαν οι 
οργανώσεις. 
Στο γράμμα τους οι οργανώσεις συνιστούν: 
 
•   Την εφαρμογή νομοθεσίας κατά των διακρίσεων που να περιλαμβάνει τον 
σεξουαλικό προσανατολισμό και την έμφυλη ταυτότητα ως κατηγορίες 
νόμιμης προστασίας. 
•   Να συγκεντρωθούν στατιστικές και να εξεταστούν που αφορούν σε 
μετρήσεις σχετικά με τη βία και που καταδεικνύουν τη βία εναντίον των LGBT. 
•   Να τεθεί σε εφαρμογή σταθερή επικοινωνία μεταξύ της αστυνομίας και των 
ομάδων για τα δικαιώματα των LGBT. 
 
«Όλοι οι πολίτες της Τουρκίας, συμπεριλαμβανομένων των διαφυλικών 
πολιτών, δικαιούνται να ζουν δίχως το φόβο της δολοφονίας και της δίωξης,» 
είπε ο Hossein Alizadeh, ο συντονιστής του προγράμματος της IGLHRC για 
την Μέση Ανατολή και για τη Βόριο Αφρική. «Οι ομοφοβικές δολοφονίες 
πρέπει να σταματήσουν, και για το λόγο αυτό είναι αναγκαίο η τουρκική 
κυβέρνηση να προβεί σε συγκροτημένες δράσεις για να προστατέψει τους 
διαφυλικούς». 
Τα ευρωπαϊκά Σώματα συνέστησαν στην Τουρκία, μέλος του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, και σε άλλες χώρες, να προστατεύσουν τους LGBT από εκφάνσεις 
βίας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, στην οποία η Τουρκία ζητά να ενταχθεί, 
υιοθέτησε αυτόν το μήνα μια έκθεση προόδου, θυμίζοντας στην Τουρκική 
κυβέρνηση την ανάγκη να προστατεύει όλες τις μειονότητες, 
συμπεριλαμβανομένων των LGBT. Αντίστοιχα, το 2009, ο επίτροπος των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης, Thomas 
Hammarberg, παρότρυνε όλα τα μέλη Κράτη να εφαρμόσουν νομοθεσία η 
οποία θα προστατεύει τους διαφυλικούς από επιθέσεις και εκφάνσεις βίας 
εναντίον τους. 
«Η τουρκική κυβέρνηση πρέπει να σταματήσει να αγνοεί τις αιτήσεις της 
Pembe Hayat και άλλων LGBT στην Τουρκία, να λάβει μέτρα, ώστε να 
σταματήσουν οι δολοφονίες διαφυλικών,» είπε ο Kemal Ördek, μέλος της Pink 
Life. «Το Σύνταγμα και ο Ποινικός Κώδικας πρέπει να εγγυούνται την ισότητα 
και την έλλειψη διακρίσεων. Η Κυβέρνηση αντίστοιχα πρέπει να βάλει τέλος 
στις δολοφονίες μίσους εναντίον των διαφυλικών, καθώς και στη βία που 
βασίζεται στον σεξουαλικό προσανατολισμό και στην έμφυλη ταυτότητα.» 
Ομάδες για τα ανθρώπινα δικαιώματα όπως η Pembe Hayat έχουν 
καταγράψει μια μακριά ιστορία κακοποίησης από μέλη της αστυνομίας στην 
Τουρκία, καθώς και βίας που βασίζεται στον σεξουαλικό προσανατολισμό και 
στην έμφυλη ταυτότητα, από μέρους τόσο των αρχών όσο και μεμονωμένων 
προσώπων. Το 2008, η Human Rights Watch εξέδωσε εκθέσεις σχετικές με 
τη βία εναντίον λεσβιών, gay, αμφιφυλόφιλων και διαφυλικών, καθώς και με 
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τη βία της αστυνομίας, συμπεριλαμβανομένης της παρενόχλησης και της 
κακοποίησης των διαφυλικών στην Κωνσταντινούπολη. 
Η ILGA-Europe θα επισκεφτεί την Τουρκία τον Απρίλιο για να εκτιμήσει τη 
συμμόρφωσή της με τις ευρωπαϊκές και διεθνείς υποχρεώσεις της για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα των LGBT και για να καταγράψει τη βία, τις διακρίσεις, 
καθώς και άλλες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην Τουρκία. Η οργάνωση 
έχει ζητήσει από τις αρχές να συζητήσουν μέτρα τα οποία θα ανταποκρίνονται 
στις ανησυχίες του τουρκικού LGBT πληθυσμού.  
«Η Τουρκία αντιμετωπίζει συνεχιζόμενες εκδηλώσεις βίας και μίσους εναντίον 
των LGBT,» είπε ο Silvan Agius, υπεύθυνος πολιτικής της ILGA-Europe, 
αρμόδιος για θέματα ισότητας των διαφυλικών. «Η απάντηση της τουρκικής 
κυβέρνησης πρέπει να κοιτάξει τα προβλήματα στη ρίζα τους με το να έρθει 
αντιμέτωπη με το σοβαρό στίγμα που υπάρχει εναντίον των LGBT, με τον 
κοινωνικό αποκλεισμό και με τη φτώχια από τη μια μεριά, και με την 
κουλτούρα φυλετικών στερεότυπων η οποία κατευθύνει τη βία και το μίσος 
από την άλλη.» 
 
 

ΑΣΥΛΟ:  
     
Ασυλο για τους ΛΟΑΤ στην ΕΕ: Η ILGA-Europe προωθεί 
μία λίστα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας για να αυξήσει το 
διάλογο μεταξύ των οργανώσεων- μελών της  
Joël Le Déroff, τμήμα πολιτικής και προγραμμάτων της ILGA-Europe  
 
Η ILGA-Europe δημιούργησε πρόσφατα έναν κατάλογο ηλεκτρονικών 
διευθύνσεων (mailing list) που αφιερώνεται στα ζητήματα ασύλου: 
asylum@ilga-europe.org . Τα πρώτα μέλη του είναι οι συμμετέχοντες των 
ομάδων εργασίας που οργανώθηκαν για το άσυλο στις τελευταίες διασκέψεις 
μας.  
Ανυπομονούμε να καλωσορίσουμε τους αντιπροσώπους των μελών όλης της 
ILGA-Europe που εργάζονται για τους αναζητόντες άσυλο ΛΟΑΤ και τους 
πρόσφυγες.  
Ο κατάλογος διευθύνσεων έχει δύο κύριους σκοπούς:  
- Η ILGA-Europe θέλει να διαδώσει όλες τις σχετικές πληροφορίες για τη 
νομοθεσία ασύλου της ΕΕ, η οποία παρέχει ένα κοινό έδαφος για όλες τις 
εθνικές νομοθεσίες για το άσυλο. Οι εθνικές ρυθμίσεις μπορούν να είναι πιό 
γενναιόδωρες από τον ευρωπαϊκό νόμο, αλλά το τελευταίο παρέχει τα 
κατώτατα επίπεδα της προστασίας για τους αναζητόντες άσυλο, και τις 
ελάχιστες υποχρεώσεις για τα κράτη μέλη.  
Σε πολλά κράτη μέλη της ΕΕ, ούτε αυτό το κατώτατο επίπεδο προστασίας δεν 
χορηγείται σωστά στους αναζητόντες άσυλο. Είναι ουσιαστικό για 
ευρωπαϊκούς ΜΚΟ να είναι σε θέση να επικοινωνήσουν με τα ιδρύματα [της 
ΕΕ] όταν υπάρχουν στοιχεία υφιστάμενων παραβιάσεων.  
Επιπλέον, όλη η σχετική νομοθεσία της ΕΕ ανασχηματίζεται αυτήν την 
περίοδο. Αυτή η διαδικασία πρέπει να οδηγήσει σε μια ενίσχυση του "κοινού 
ευρωπαϊκού συστήματος ασύλου". Είναι κρίσιμο για τα μέλη μας να 
ενημερωθούν σε κάθε βήμα αυτής της διαδικασίας, τόσο για λόγους πολιτικής 
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υπεράσπισης όσο και προκειμένου να καταλάβουν καλύτερα τον ευρωπαϊκό 
νόμο.  
-Ο κατάλογος διευθύνσεων θα είναι επίσης ένα σημαντικό εργαλείο για να 
ανταλλαγούν πληροφορίες σε μεμονωμένες περιπτώσεις. Η ILGA-Europe δεν 
έχει τους πόρους για να εξετάσει όλες τις έκτακτες ανάγκες, για τις οποίες οι 
αποδοτικότερες στρατηγικές κινητοποίησης είναι συνήθως εκείνες που 
αποφασίζονται σε εθνικό επίπεδο. Εντούτοις, πρέπει να αναπτύξουμε μια 
κοινή γνώση σχετικά με τον τρόπο που η ευρωπαϊκή νομοθεσία εφαρμόζεται.  
 
Θέλουμε επίσης να διευκολύνουμε το διάλογο μεταξύ των οργανώσεων LGBT 
για να βοηθήσουμε τα μέλη μας να αρθρώσουν καλύτερα τα επιχειρήματά 
τους κατά το προετοιμασία αιτημάτων για άσυλο ή κατά την κινητοποίηση 
ενάντια στις απειλές απέλασης. Αυτές οι ανταλλαγές θα είναι επίσης χρήσιμες 
στο να πλαισιώσουν τις πολιτικές θέσεις μας όσον αφορά στις διαφορετικές 
υπάρχουσες οδηγίες και κανονισμούς.  
Για να γίνετε μέλη στο asylum@ilga-europe.org, παρακαλώ στείλτε μήνυμα 
στη διεύθυνση joel@ilga-europe.org <>  
 
 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ & ΤΟΥ 
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΖΕΣΘΑΙ:  
     
Άνεμος ελπίδας φυσά στην Πετρούπολη - Ο Συνήγορος 
του Πολίτη είναι έτοιμος να δώσει την άδεια για την 
εκδήλωση υπερηφάνειας  
Richard Köhler, τμήμα πολιτικής και προγραμμάτων της Ilga-Europe  
 
Ο πρόσφατα διορισμένος Συνήγορος του Πολίτη στην Αγία Πετρούπολη, ο κ. 
Aleksey Kozyrev, δήλωσε ότι δεν θα αντιτίθετο σε μία εκδήλωση 
υπερηφάνειας. Σε αντίθεση με την σκληρή άρνηση που αντιμετωπίζουν οι 
LGBT ακτιβιστές σε ολόκληρη τη Ρωσία, ο Kozyrev επισήμανε ότι μία 
εκδήλωση υπερηφάνειας δεν θα ήταν διαφορετική από οποιαδήποτε 
άλληδήποτε δημόσια συγκέντρωση. Είπε ότι σύμφωνα με την καθολική 
Διακήρυξη των ανθρώπινων δικαιωμάτων, ο καθένας έχει το δικαίωμα στην 
ελευθερία της ειρηνικής συνάθροισης και του συνδικαλίζεσθαι.  
"Ελπίζω ότι η δήλωση από τον Συνήγορο σηματοδοτεί την αρχή των αλλαγών 
στην πολιτική των πόλεων σχετικά με την αναγνώριση των δικαιωμάτων των 
πολιτών, ανεξάρτητα από το σεξουαλικό προσανατολισμό τους και η 
ταυτότητα φύλου", λέει τον Igor Kochetkov (Petrov), διευθυντής της 
οργάνωσης LGBT "Coming - Out".  
Μια πολυάριθμη και ορατή συμμετοχή ενεργών στελεχών LGBT στις 
περισυνές εκδηλώσεις της "Παρέλασης εναντίον του μίσους" απέδειξε ακόμα 
μια φορά ότι ο ακτιβισμός των LGBT έχει βρεί τη θέση του στην κοινωνία 
πολιτών της Πετρούπολης. Η οργάνωση "Coming-Out" είχε διοργανώσει μια 
σειρά από τοπικές συγκεντρώσεις, αποκαλούμενες "στιγμιαίοι όχλοι", με μέχρι 
250 συμμετέχοντες που διαδήλωναν για τα δικαιώματα LGBT.  
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Η Valentina Matwiyenko, δήμαρχος της Αγίας Πετρούπολης, δεν απαγόρευσε 
ποτέ ρητά την εκδήλωση υπερηφάνειας, αλλά όλες οι προσπάθειες να 
καταχωρηθεί αίτηση για αδειοδότηση μιας δημόσιας συνάθροισης με θέμα τα 
ανθρώπινα δικαιώματα LGBT απορρίφτηκαν από τη διοίκηση της πόλης. Ο 
Luzhkov για μιά αυτο-ακυρώθηκε ως υπεύθυνος της ρωσικής πρωτεύουσας 
ορκιζόμενος να απαγορεύσει όλες τις εκδηλώσεις υπερηφάνειας: "Δεν είναι 
ώρα να σαχλαμαρίζουμε συζητώντας τα ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Μάλλον πρέπει να λάβουμε σκληρότερα μέτρα με όλη τη δύναμη της 
δικαιοσύνης και νόμου". Η Ρωσία υπέγραψε την Ευρωπαϊκή Συνθήκη για τα 
Δικαιώματα του Ανθρώπου το1998.  
Η επαγγελματική δικτυακή πύλη www.72.ru (775.000 επισκέπτες το μήνα) 
Tjumen στη δυτική Σιβηρία βαθμολόγησε την τοπική οργάνωση LGBT 
"Rainbow House" ως "εκδήλωση του έτους 2009". Το γραπτό αίτημα της 
οργάνωσης που ζητούσε από τον κυβερνήτη Jakushev για να διορίσει τελικά 
έναν Συνήγορο του Πολίτη εκτιμήθηκε από τους δημοσιογράφους της πύλης 
www.72.ru ως το σημαντικότερο γεγονός για τις δημόσιες ειδήσεις το 2009.  
Η αίτηση καταχώρησης της οργάνωσης Rainbow House απορρίφτηκε το 2007 
ως απειλή στην εδαφική ακεραιότητα της Ρωσίας. Ο ηγέτης της υπέστη 
έρευνες για εξτρεμισμό. Εκκρεμμεί ακόμη σχετική προσφυγή ενώπιον του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.  
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ: 
 
Σεμινάριο με θέμα τη Διεθνή Προστασία των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων 
Πηγή: Ινστιτούτο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, Åbo Akademi University 
 
Το Ινστιτούτο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στο Åbo Akademi University 
οργανώνει σεμινάριο με θέμα τη Διεθνή Προστασία των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων από τις 16 ως τις 27 Αυγούστου 2010, στο Turku, της 
Φιλανδίας. Το σεμινάριο έχει ως στόχο να προσφέρει μία σε βάθος 
κατανόηση και ανάλυση του συστήματος προστασίας των διεθνών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, στο φως των σύγχρονων προβλημάτων και των 
σχετικών κατά περίπτωση νόμων. Αποτελείται από ομιλίες, παραδείγματα 
δουλειάς σε ομάδες εργασίας, σεμινάρια, καθώς και από προαιρετική 
εργασία. 
Περισσότερες πληροφορίες, καθώς και φόρμα αίτησης είναι διαθέσιμες στο 
http://www.abo.fi/instut/imr/courses.htm 
 
ή από την Ms Johanna Bondas: courses.imr@abo.fi 
 
Ημερομηνία λήξης κατάθεσης της αίτησης: 20 Απριλίου 2010. 
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2010:Φόρουμ με θέμα τον ακτιβισμό και την πολιτική 
υπεράσπιση των ΛΟΑΤ νέων στην Κεντρική και Ανατολική 
Ευρώπη 
Πηγή: HRSI  
 
Η Human Rights Initiative [Πρωτοβουλία Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων] (HRSI) 
σας προσκαλεί με χαρά στο Φόρουμ της του 2010, με θέμα τον Ακτιβισμό και 
την πολιτική υπεράσπιση των ΛΟΑΤ νέων στην Κεντρική και Ανατολική 
Ευρώπη και στις περιοχές των Βαλκανίων. [Τίτλος]: Μιλώντας υπέρ των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων! Στις 5 – 8 Μαΐου 2010 στη Βουδαπέστη. 
 
Οι στόχοι αυτού του γεγονότος είναι οι ακόλουθοι: 

- Οι συμμετέχοντες να αποκτήσουν χειροπιαστά εργαλεία για να 
βελτιώσουν, αναπτύξουν και να ενδυναμώσουν τη δουλειά των 
οργανώσεών τους, καθώς και την προσωπική τους στο χώρο των 
δικαιωμάτων και της υπεράσπισης των LGBTQ. 

- Να δημιουργηθεί ένας χώρος όπου να συγκριθούν καταστάσεις, 
συνθήκες, τακτικές, εμπειρίες και προβλήματα σχετιζόμενα με τα 
δικαιώματα των LGBTQ, και ο οποίος να διευκολύνει τη δικτύωση 
μεταξύ διαφορετικών ομάδων της ίδιας και/ή διαφορετικών γειτονικών 
χωρών. 

- Να ξεκινήσει να χτίζεται μια μεγαλύτερη περιφερειακή κοινότητα 
ακτιβιστών υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, εξειδικευμένων για 
τους LGBTQ, με έναν συνεχιζόμενο τρόπο, με σκοπό τη συνεργασία 
δίχως σύνορα σε θέματα. 

- Την ενίσχυση συγκεκριμένων LGBTQ ομάδων, Μη Κυβερνητικών 
Οργανώσεων (ΜΚΟς) και προσώπων, με τα απαραίτητα εργαλεία 
ώστε να διαδώσουν το μήνυμα/στόχους της ανάπτυξης της 
συνειδητότητας  της LGBTQ κοινότητας στις χώρες τους και πέρα από 
αυτές. 

Το Φόρουμ απευθύνεται κατά προτίμηση, μα όχι αποκλειστικά, σε νέους 
(ανάμεσα στις ηλικίες 18 και 30 χρονών) ενθουσιώδεις LGBTQ ακτιβιστές από 
την Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη και τις Βαλκανικές περιοχές, που να 
ανήκουν σε οργανώσεις νέων ή ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Οι συμμετέχοντες πρέπει να μπορούν να δουλέψουν και να συνεννοηθούν 
στα αγγλικά. 
 
Πρακτικές πληροφορίες: 
Ταξιδιωτικά επιδόματα (για όλα τα έξοδα ταξιδιού και τα σχετιζόμενα με visa, 
και μόνον αυτά) θα δοθούν σε συμμετέχοντες που μένουν έξω από τη 
Βουδαπέστη, μέχρι το ποσό των 200 EUR, ύστερα από έκκληση 
(παρακαλούμε δείτε την φόρμα αίτησης συμμετοχής παρακάτω). Έξοδε 
στέγασης (που θα είναι κοινή με άλλους) και τροφής θα καλυφθούν από την 
HRSI. 
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30 EUR κόστος συμμετοχής αντιστοιχεί σε όλους τους συμμετέχοντες στο 
Φόρουμ. 
Φόρμες αίτησης συμμετοχής θα βρείτε στο:  
www.scribd.com/doc/26444326/Application-Forum-HRSI 
 
Παρακαλούμε στείλτε συμπληρωμένη την φόρμα αίτησης συμμετοχής σας 
μέχρι τη Δευτέρα 8 Μαρτίου στις 12:00 το βράδυ στο hrsi@ceu.hu 
Οι συμμετέχοντες θα επιλεγούν και θα ειδοποιηθούν μέχρι τις 16  Μαρτίου 
2010, το αργότερο. Λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων, όχι-επαρκώς 
συμπληρωμένες ή εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν θα ληφθούν υπόψη.  
 
 
Έκκληση βοήθειας σε θέματα τοπικής πολιτικής 
Από την Judit Takacs 
 
Μέσα στο πλαίσιο ενός νέου πρότζεκτ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που φέρει 
το όνομα «Ενάντια στην Ομοφοβία. Ευρωπαϊκοί τοπικοί Μηχανισμοί 
Διοίκησης» [“Against Homophobia. European local Administration Devices 
(AHEAD)”], αναζητούμε LGBT τοπικά δημοτικά προγράμματα / πολιτικές, 
προγράμματα / πολιτικές δηλαδή στο τοπικό επίπεδο πόλης, τα οποία να 
αποσκοπούν στη διαφύλαξη των ίσων δικαιωμάτων και ευκαιριών για τους 
LGBT, καθώς και στην αντιμετώπιση της ομοφοβίας. Τα προγράμματα αυτά 
μπορούν να συμπεριλαμβάνουν: σχολικά προγράμματα, πρότζεκτς γενικής 
ανάπτυξης της συνειδητότητας σχετικά με την LGBT ζωή, έμπρακτη βοήθεια 
για την οργάνωση του φεστιβάλ- Υπερηφάνειας, ή ειδικά προγράμματα που 
να επικεντρώνονται στην αστυνομία ή που να επικεντρώνονται στις συνθήκες 
διαβίωσης των LGBT σε οίκους ευγηρίας.  
Αν τυχαίνει να ξέρετε για την παρούσα ή ΠΑΡΕΛΘΟΥΣΑ ύπαρξη τέτοιων 
προγραμμάτων, παρακαλούμε, απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις. 
 

1) Κατά την άποψή σας, υπάρχουν κάποιες από τις επίσημες πρακτικές 
που εισήχθησαν / εφαρμόζονται από τις τοπικές αρχές της περιοχής 
σας τέτοιες που να μπορούσαν να χαρακτηριστούν ως LGBT τοπικές 
δημοτικές πρακτικές, συμπεριλαμβανομένων και μέτρων ενάντια στην 
ομοφοβία; [Παρακαλείσθε να αρχίσετε την απάντησή σας με ξεκάθαρη 
αναφορά στο μέρος (χωριό, πόλη, χώρα), καθώς και στα στοιχεία του 
φορέα / ανθρώπου που είναι υπεύθυνος για την συγκεκριμένη 
πρακτική, αν υπάρχει κάποιος.] 

2) Ποιές είναι αυτές οι πρακτικές; Από πότε και με ποιόν ακριβώς τρόπο 
είναι σε λειτουργία; 

3) Υπάρχουν άλλα θετικά παραδείγματα τέτοιων πρακτικών σε άλλες 
πόλεις / χώρες για τα οποία έχετε γνώση; Παρακαλούμε να τα 
περιγράψετε. 

4) Εάν υπάρχει οποιαδήποτε έρευνα που να έχει γίνει πάνω σε αυτό το 
θέμα, την οποία να γνωρίζετε, σας παρακαλώ να μου στείλετε 
περισσότερες λεπτομέρειες πάνω σε αυτό το ερευνητικό πρότζεκτ (και 
πρόσβαση στα αποτελέσματά τους). 
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Σας παρακαλώ να αποστείλετε της απαντήσεις σας μέχρι τις 15 Μαρτίου, 
2010, στο takacs@policy.hu 
Σας ευχαριστώ πολύ, εκ των προτέρων, για την ΤΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΣ! 
 
 
Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Ενάντια στο Ρατσισμό [The 
European Network Against Racism (ENAR)] εγκαινιάζει 
ένα δημόσιο διαγωνισμό για να ανανεώσει το λογότυπό 
του 
Πηγή: ENAR 
 
Το ENAR εγκαινιάζει ένα δημόσιο διαγωνισμό για να ανανεώσει το λογότυπό 
του. Οποιοσδήποτε, με ηλικία από 18 χρονών και άνω, με έμπνευση στο 
σχεδιασμό και στην κατασκευή λογότυπων καλείται να καταθέσει τους πιο 
καινοτόμους σχεδιασμούς του, όπου να εκφράζεται η ιδέα της 
διαφορετικότητας / διαπολιτισμικότητας, καθώς και ενός δικτύου επικοινωνίας, 
στον διαγωνισμό λογότυπου του ENAR. Ο νικητής του διαγωνισμού 
λογότυπου θα λάβει το βραβείο που θα αντιστοιχεί στο ποσό των 300 Euro. 
Οι συμμετοχές πρέπει να κατατεθούν μέχρι τις 19 Μαρτίου 2010. 
Περισσότερες σχετικές λεπτομέρειες στο: 
http://www.enar-eu.org/Page_Generale.asp?DocID=23795&langue=EN 
 
 
Αναζήτηση άρθρων: LES Online [ΛΕΣ στο Διαδίκτυο] 
Ηλεκτρονικό Περιοδικό για Λεσβιακά Θέματα 
Της Eduarda Ferreira 
 
Το LES Online είναι ένα καινοτόμο περιοδικό που στοχεύει να συνεισφέρει 
στη μελέτη των λεσβιακών θεμάτων και να προωθήσει τις ίσες ευκαιρίες των 
λεσβιών, καθώς και τα κοινωνικά τους δικαιώματα. Καθώς δημοσιεύεται ανά 
εξάμηνο από το LES – Ομάδα συζήτησης πάνω σε λεσβιακά θέματα 
(www.lespt.org), αυτή η διεθνής έκδοση στοχεύει στην προώθηση της μελέτης 
και της επιστημονικής έρευνας, καθώς και των επεμβατικών πρότζεκτς, μα και 
των κειμένων που διατυπώνουν απόψεις σχετικά με διάφορες πλευρές 
λεσβιακών θεμάτων. 
Το LES Online καλωσορίζει ακαδημαϊκούς, καλλιτέχνες, και μελετητές, που να 
ενδιαφέρονται για την έρευνα η οποία να ενσωματώνει λεσβιακή θεματολογία, 
προσκαλεί αυτόν τον κόσμο να καταθέσει άρθρα. Πρόκειται για μία έκδοση 
πολύ-γλωσσική. Τα κείμενα είναι δυνατόν να παρουσιαστούν στα 
πορτογαλικά, ισπανικά, αγγλικά ή γαλλικά.  
 
Το θέμα του επόμενου τεύχους (Ιούνιος 2010) είναι: Πόση Ορατότητα των 
Λεσβιών Υπάρχει – δυσκολίες ορατότητας / α-όρατες και διακρίσεις σε 
διαφορετικές εκφάνσεις της ζωής. 
Λήξη προθεσμίας κατάθεσης των κειμένων: 16 Μαΐου 2010 
Καταθέστε τα άρθρα σας στο: lesgrupo@gmail.com 
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Συνέδριο «Επεκτείνοντας την Ισότητα των LGBT στην 
Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη», ένα συνέδριο του OPZZ 
κατά τη διάρκεια της Ευρωπαϊκής Περηφάνειας 
[Europride] της Βαρσοβίας 
Πηγή: OPZZ 
 
Ημερομηνία: Πέμπτη, 15 Ιουλίου 2010 
Ώρα: 9 – 16 
Τοποθεσία: OPZZ, οδός Kopernika 36/40, 00-924 Βαρσοβία, Πολωνία 
 
Στόχοι του συνεδρίου 
 
Το συνέδριο έχει ως στόχο να ερευνήσει τις καλύτερες πρακτικές και εμπειρίες 
των συνδικάτων της Δυτικής Ευρώπης, ώστε να προωθήσει την ισότητα των 
LGBT στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, με το να: 
• Προωθεί τον συνδικαλισμό των LGBT εργατών στην Κεντρική και Ανατολική 
Ευρώπη 
• Υποστηρίζει LGBT συνδικαλιστές ακτιβιστές 
• Αναπτύσσει τη συνειδητότητα των διακρίσεων εναντίον των LGBT 
• Βρίσκει τρόπους για να αντιμετωπίσει τις διακρίσεις στο χώρο εργασίας, 
όσον αφορά στο σεξουαλικό προσανατολισμό και στην έμφυλη ταυτότητα 
• Μοιράζεται τις καλές πρακτικές 
 
 
Πώς να συμμετέχετε 
Η συμμετοχή στο συνέδριο είναι ελεύθερη, αλλά μόνον με κατάθεση αίτησης – 
λήξη προθεσμίας κατάθεσης των αιτήσεων 29 Μαΐου. 
 
Για να κάνετε εγγραφή ή για παραπάνω πληροφορίες επικοινωνήστε με τον 
Adam Rogalewski: 
rogalewski@opzz.org.pl  
ή a.rogalewski@unison.co.uk  
 
Το συνέδριο θα διεξαχθεί στα πολωνικά και στα αγγλικά με ταυτόχρονη 
μετάφραση στα γερμανικά και στα ρωσικά, κατόπιν έκκλησης. 
 
OPZZ & LGBT Ισότητα 
Αυτό είναι το πρώτο συνέδριο για την ισότητα των LGBT στην Κεντρική και 
Ανατολική Ευρώπη, που οργανώνεται από την πολωνική συνομοσπονδία 
συνδικαλιστών, OPZZ. Έπεται του διορισμού ενός αφοσιωμένου OPZZ LGBT 
στελέχους το 2008 από την OPZZ. Το συνέδριο έχει την υποστήριξη της 
ETUC. 
 


